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SPÄTNÁ VÄZBA 587 
 

ČÍS.PODNETU 587 

NÁZOV SPÄTNÁ VÄZBA 587 

NÁZOV DOKUMENTU spatna_vazba_587 

OBLASŤ Ročná dávka 

PODNET Akým spôsobom sa majú počítať výkonový ukazovateľ 01A 
Dĺžka ošetrovacej doby v prípade, ak pacient strávil na 
oddelení typu SNS1 menej ako 24h a následne bol 
preložený na iné oddelenie. Aktuálne náš systém napočíta 
lôžko deň na to oddelenie, kde pacient ležal cez polnoc. V 
prípade, ak by sa počítal 1 lôžko deň aj za tieto pobyty, 
celkový počet lôžko dní by bol väčší ako ošetrovacia doba 
prípadu. Existujú hospitalizácie aj s viacerými prekladmi 
počas dňa. 
Vo validačných protokoloch pre dávky za rok 2022 sa 
vyskytujú chyby napr. "HP bez miezd lekárov (SND1) na 
SNS1 pri nákladoch na SNS1", kedy pacient bol prijatý na 
oddelenie SNS1, kde mu boli podané lieky. Po par hodinách 
bol preložený na JIS. Prípad má alokované náklady na lieky 
ale nemá náklady na mzdy lekárov, pretože VU 01A má 
hodnotu 0. 
Ďakujem 
 

Vo validacnych protokoloch pre davky za rok 2022 sa 
vyskytuju chyby napr "HP bez miezd lekárov (SND1) na 
SNS1 pri nákladoch na SNS1", kedy pacient bol prijaty na 
oddelenie SNS1, kde mu boli podane lieky. Po par hodinach 
bol prelozeny na JIS. Pripad ma alokovane naklady na lieky 
ale nema naklady na mzdy lekarov pretoze VU 01A ma 
hodnotu 0. 
Dakujem 

ODPOVEĎ  Poskytnutie stanovísk k jednotlivým častiam podnetu 

DÁTUM OTÁZKY 29.05.2023 

DÁTUM ODPOVEDE 07.08.2023 

https://health.gov.sk/?DRG-zakladne-informacie
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ZOSUMARIZOVANÝ PODNET 
Popis súčasného stavu: 

 - Akým spôsobom sa majú počítať výkonový ukazovateľ 01A Dĺžka ošetrovacej doby v prípade, ak 

pacient strávil na oddelení typu SNS1 menej ako 24h a následne bol preložený na iné oddelenie. 

Aktuálne náš systém napočíta lôžko deň na to oddelenie, kde pacient ležal cez polnoc. V prípade, ak by 

sa počítal 1 lôžko deň aj za tieto pobyty, celkový počet lôžko dní by bol väčší ako ošetrovacia doba 

prípadu. Existujú hospitalizácie aj s viacerými prekladmi počas dňa. 

Vo validačných protokoloch pre dávky za rok 2022 sa vyskytujú chyby napr. "HP bez miezd lekárov 

(SND1) na SNS1 pri nákladoch na SNS1", kedy pacient bol prijatý na oddelenie SNS1, kde mu boli podané 

lieky. Po par hodinách bol preložený na JIS. Prípad má alokované náklady na lieky ale nemá náklady na 

mzdy lekárov, pretože VU 01A má hodnotu 0. 

Ďakujem 

 

Vo validacnych protokoloch pre davky za rok 2022 sa vyskytuju chyby napr "HP bez miezd lekárov 

(SND1) na SNS1 pri nákladoch na SNS1", kedy pacient bol prijaty na oddelenie SNS1, kde mu boli podane 

lieky. Po par hodinach bol prelozeny na JIS. Pripad ma alokovane naklady na lieky ale nema naklady na 

mzdy lekarov pretoze VU 01A ma hodnotu 0. 

Dakujem 

 

Navrhované riešenie s zdôvodnením: 

 - bez návrhu 

 

ODPOVEĎ 
Dobrý deň, 
 
Pre medicínske pracoviská zaradené do SNS1 je výkonovým ukazovateľom ošetrovacia doba. Definícia  
dĺžky ošetrovacej doby hospitalizačného prípadu (DOD) je v dokumente Kalkulačnej príručky na str.38:  

 Dĺžka ošetrovacej doby sa rovná rozdielu počtu dní pacienta v nemocnici odo dňa prijatia po deň 
prepustenia po odpočítaní počtu dní na priepustke.  

 V prípade, že pacient je prijatý a prepustený v ten istý deň, do kalkulácie vstupuje 1 ošetrovací 
deň.  

 V prípade, že pacient je prijatý v jeden deň a nasledujúci deň je prepustený, do kalkulácie 
vstupuje 1 ošetrovací deň.  

 V prípade, že pacient je prijatý dopoludnia v jeden deň a prepustený popoludní nasledujúci deň, 
do kalkulácie vstupuje 1 ošetrovací deň.  

 Dni pobytu sprevádzajúcich osôb sa do ošetrovacích dní nezapočítavajú. 
Pre určenie ošetrovacej doby na jednotlivých medicínskych pracoviskách poskytujúcich ZS počas doby 
hospitalizačného prípadu sa uplatňujú rovnaké pravidlá ako pre hospitalizačný prípad. Teda ošetrovací 
deň sa započíta medicínskemu pracovisku kde ležal pacient cez polnoc. 
 
Validácia eko-0452-NK HP bez miezd lekárov (SND1) na SNS1 pri nákladoch na SNS1 sa správa pri 
prekladoch „po par hodinách“ presne ako je uvedené ale umožňuje poskytnúť vysvetlenie s popisom 

https://health.gov.sk/?DRG-zakladne-informacie
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práve prekladu po pár hodinách. V budúcnosti uvažujeme aj o jej dopracovaní tak aby takéto preklady 
vedela vo svojom algoritme zohľadniť. 
  

https://health.gov.sk/?DRG-zakladne-informacie
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ZOZNAM SKRATIEK 
 

SKRATKA VYSVETLENIE 

ADRG ZÁKLADNÁ DRG SKUPINA 

CKS DRG CENTRUM PRE KLASIFIKAČNÝ SYSTÉM DRG 

DOD DĹŽKA OŠETROVACEJ DOBY 

DP DEFINIČNÁ PRÍRUČKA (MANUÁL ALGORITMOV POPISUJÚCI ZARADENIE 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV (HP) DO DRG SKUPÍN) 

DRG DIAGNOSTICKO-TERAPEUTICKÉ SKUPINY (DIAGNOSIS-RELATED GROUP) 

EMZS EXTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ MIMO PÚZS) 

ERV EFEKTÍVNA RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY 
VZHĽADOM NA OŠETROVACIU DOBU) 

HDG HLAVNÁ DIAGNÓZA 

HP HOSPITALIZAČNÝ PRÍPAD 

IMZS INTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ V RÁMCI PÚZS) 

INEK INSTITUT FÜR DAS ENTGELTSYSTEM IM KRANKENHAUS (G-DRG) 

JAS JEDNODŇOVÁ AMBULANTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

JZS JEDNODŇOVÁ ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

KH KOEFICIENT HOMOGENITY – VYJADRUJE HOMOGENITU NÁKLADOV VŠETKÝCH 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV ZARADENÝCH DO DANEJ DRG SKUPINY (JEHO 
HRANIČNÁ HODNOTA JE 50 %) 

KPP KATALÓG PRÍPADOVÝCH PAUŠÁLOV 

NIS NEMOCNIČNÝ INFORMAČNÝ SYSTÉM 

OD OŠETROVACIA DOBA 

PCCL STUPEŇ̌ KLINICKEJ ZÁVAŽNOSTI PRÍPADU (PATIENT CLINICAL COMPLEXITY LEVEL) 

PP PRIPOČÍTATEĽNÁ POLOŽKA 

PÚZS POSKYTOVATEĽ ÚSTAVNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI 

RV RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE RELATÍVNEJ NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY VOČI 
OSTATNÝM SKUPINÁM) 

SND SKUPINA NÁKLADOVÝCH DRUHOV 

SNS SKUPINA NÁKLADOVÝCH STREDÍSK  

SVALZ SPOLOČNÉ VYŠETROVACIE A LIEČEBNÉ ZLOŽKY 

ŠZM ŠPECIÁLNY ZDRAVOTNÍCKY MATERIÁL 

ZP ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA 

ZV ZDRAVOTNÝ VÝKON 

ZZV  ZOZNAM ZDRAVOTNÝCH VÝKONOV 
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